

EL GRADUADOR

Artículos y comunicados

Se insertan a precio convencional haciendo efectivo su importe por adelantado.

No se devuelven originales.

Redacciones:

Se publica este periódico los días en que se publica este periódico. Todos excepto los siguientes los festivos.

NÚM. 7.957

Periódico político y de noticias
Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

ALICANTE: Miércoles 16 de Julio de 1902

En Alicante, al mes... 1.50 pts
España, trimestre... 5.00
Fuera de España, id... 15.00

Puntos de suscripción:

En la Redacción y Administración
de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia
al Director propietario.

D. Antonio Galdó López

Méndez 34, piso tercero.

Teléfono núm. 65

Año XXVII

BAZAR PRINCESA

DE J. Bernad y compañía

La casa que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; sillerías, tapizadas y de rafia; canchales de hierro y níquel, de hule y caoba con pines, espartos, bambú, varilla y varillas, porcelanas, cristales, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos y metal blanco, objetos de cerámica y fantasía, juguetes y otros artículos; servicios para café, fondas y casas particulares; primera casa en objetos con vistas ó inscripción de «Reverdo de Alicante».

PRECIO FIJO. —Princesa, núm. 24 y San Fernando, núm. 10.

VISITAD

—RL—

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa.

Se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

Ajena colaboración

ECLIPSE TOTAL DE SOL

Muy pronto, el 30 de Agosto de 1905, esto es, dentro de tres años se observará en España un hermoso eclipse total de sol, mucho más notable que el de 28 de Mayo de 1900.

Además entraña la particularidad de ser para la mayor parte del territorio español, el último cuya totalidad será visible en el transcurso de algunos siglos, circunstancias ambas, pero sobre todo la primera, que explican la expectación que despierta en el mundo sabio y la actividad que en el mismo se inicia, preparándose ya para la observación de los interesantes fenómenos cuyo conjunto sólo es dado estudiar durante los fugaces momentos de la fase total.

Puede comprenderse la importancia de la fase total de que se trata, con decir que su duración en la línea central extendida de Navia, en la costa del Cantábrico, á Alcobre, junto á Alcalá de Chisvert, será aproximadamente tres veces mayor que la del eclipse de 28 de Mayo de 1900. La intensidad de la noche se hallará, naturalmente, en la misma relación.

El primer punto de la tierra alcanzado por el cono de sombra de la luna se halla situado al Sur del Canadá y desde allí pasa sobre el Labrador, atraviesa el Atlántico, invade nuestra península por el Cabo Prior, sale por la costa de Levante comprendida entre Valencia y el Golfo de San Jerje, sigue luego por las islas Columbretes y Baleares, Túnez y Egipto, y abandona, en fin, el planeta en la Arabia Oriental.

España resulta ser en esta gran trayectoria, el país más favorecido, por la mayor duración y la hora favorable de la totalidad, corriendo la sombra sobre su suelo con una velocidad de 2560 ki-

lómetros por hora, ó sea casi doble de la que lleva una bala de cañón en los primeros segundos de su expulsión.

Paul de KERAMNN

Los deberes humanos

Ahora que tanto se habla de libertad y de derechos, ya que en todas partes se pregona que el pensamiento debe ser libre, que la palabra también, la prensa igual y tantas y tantas libertades como á cada momento se proclaman, muy poco, nada ó casi nada es lo que se dice y se escucha respecto á los deberes.

Todo está circunscrito al capítulo de los derechos: derecho á la protesta; derecho á la revolución; derecho á la vida; pero ¿dónde están los deberes?

Sin que el hombre tenga deberes, no pueden reclamarse ni libertades ni derechos.

La libertad espira en el momento en que puede vulnerar la libertad de otros: luego para ser liberal perfecto se tiene que comprender los deberes que impone.

Pregonar doctrinas y después no cumplirlas, será muy cómodo, pero no es moral.

Los deberes que tiene el hombre que cumplir, son grandes; tiene el deber de trabajar, porque es ley humano; deber de respetar las opiniones de los demás, porque la libertad imperiosamente lo exige y la educación lo aconseja; deber de respetar á todos los semejantes.

Pero ¡ay! la mitad de los que se llaman liberales; aquellos que solo ven

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: La Virgen del Carmen.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once, catorce y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8.30 á las 14.45.

Valores declarados: De las 9 á las 14.

Reclamaciones: De 8.30 á 10.50.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida á las 6; regreso á las 9 y 50. — MIXTO salida á las 21 regreso á las 4.46. — CORREO: Llegada á las 11.52 Salida á las 16.25.

Línea de Murcia. MIXTO, salida á las 9.50, regreso á las 10.35. — CORREO, salida, á las 15.35, regreso á las 19.50.

cada bandazo que retemblaban todos los trastos de á bordo. Como la tercera parte del pasaje la componen señoras y señoritas, éstas, que venían perfectamente petrechadas de sombreros, plumas y faldas, al sentirse inicua y flageladas sintieron estas ansias y bascas que preceden á un legítimo cambio de la peseta, y entre el revuelo de enaguas inclinaronse gallardamente hácia la baranda con intención de aumentar el contenido del Mediterráneo.

Poco á poco desfiló discretamente el pasaje, y al llegar la hora de la comida, éramos contados los que conservábamos la integridad del apetito. Realmente nos sentíamos estafados. Aquello no era lo pactado. Esperábamos poéticas noches de luna y tranquilas aguas, y si alguna vez veíamos la costa Diana (afortunadamente toda ía en el cielo hay castidad) rasgar con sus plateados rayos, el plomizo nubarrón, el espectáculo sobrepasaba á todo lo

lis quizá de la Marsilla griega. Un templo bizantino yérguese esbelto en la cumbre y en lo alto del campanario destaca deslumbradora una imagen dorada y bastante fea, que bajo advocación de la Virgen de la Guardia quiere imitar á la Palsa Atenes, que en la Acrópolis ateniense guiaba también á los marineros. Aún sin quererlo, tenía que comparar á Marsella con Valencia, ciudad esta última que siendo más rica, fecunda y bella, tiene un de testable puerto, del cual huye el comercio, y está totalmente indefensa y abierta á cualquier barco de guerra. Una y otra son la representación genuina de dos pueblos y de dos instituciones. El suelo de Marsella es pobre, árido, pedregoso, estéril, sin embargo, por su vida de relación, por su puerto, Marsella es culta y rica. Valencia, en cambio, que supera á todas las ciudades mediterráneas por su rega perfecta, que puede dar lecciones de agricul-

en todas partes escurantismos y tinieblas, son los verdaderos fanáticos y los verdaderos intransigentes, porque no quieren ver más que los que llaman sus derechos, sin fijarse nunca en sus deberes.

El día que estos se cumplan; el día que todo el mundo entienda la libertad tal y como debe juzgarse, entonces es cuando existirá la verdadera libertad y podrá escucharse su nombre sin peligros de motines, escándalos y sobresaltos.

Política local y regional

¡A trabajar!

Se nos van a devolver las 50.000 pesetas que se llevaron a Valencia y las obras del nuevo cuartel tendrán un rápido avance.

En el Pantano de Tibi van a proseguirse las obras de recrecimiento con gran actividad.

La vieja cárcel va a ser vendida y en el mismo punto donde se alzaba dicho edificio, va a construirse un gran hotel, para lo cual se comprarán las casas adyacentes.

Va a darse trabajo al obrero y esto ya es algo.

Siga el ja eo

Ya lo decimos en el fondo que hoy publicamos.

Sin el cumplimiento del deber, no puede haber libertad.

La democracia es un sol que sale para todos, no para una clase sola.

La democracia que grita en los tranvías de la huerta, que canta, baila y pronuncia palabras mal sonantes, que mueve un ruido infernal y que hace huir a las señoras, dando mueras y vivas a cosas respetables, esa democracia no conoce sus deberes.

Esa libertad de mujeres de vida dudosa que toman luneta en medio de la calle, y se riñen con los vecinos y vecinas, y mientras dura el dulce y agradable tiroteo de indecencias, se les deja que sigan molestando al transeunte,

para esos tipos debe abolirse la democracia, y la justicia que obre.

Este estado de cosas en Alicante, no se puede aguantar.

¡Cuánta vergüenza!

El periódico carlista *El Correo Español* publica un artículo en el cual se habla de los rumores que han circulado respecto a un convenio de Inglaterra con España, en el que ésta ha pedido permiso a aquélla para fortificar algunas partes de su territorio.

Todo es posible en los gobiernos de la restauración, pero esta sería la mayor de las vergüenzas.

¿Cómo? ¿Hemos de pedir permiso al extranjero para movernos dentro de nuestra casa?

Ni la República de Andorra se sometería a una humillación semejante.

Antes, por burlar una ley, por atentar Bravo Murillo contra los provinciales, se levantaban los pueblos; hoy se dicen estas cosas, que son girones que se llevan de nuestra honra y los pantalones se le caen al pueblo español.

Un sabiondq

El órgano de los demócratas de Alfab del Pi, *El Liberal*, está enterado de todo lo que ocurre en la política de la circunscripción, que es lo de más trascendencia.

Ya no nos llama tetuanistas.

Ahora órgano del Sr. Poveda, una cosa así que daña y molesta y nos puede incomodar, porque en otro sentido no creemos que lo diga el órgano de Capdepón el pulpo y de los relapsos de la Marina, demócratas antes que naciese a la vida pública el ilustrado colega.

Nos advierte que el nuevo gobernador no ha salido aún de Asturias y que la conferencia en Madrid ha sido una de esas filfas que meten las gentes a los periodistas inocentones.

Lo sabe todo y lo toca todo *El Liberal*.

Sabe los agradables recuerdos que se ha llevado el Sr. Riu de Alicante, según confesión del inferior al superior.

Sabe lo ocurrido en una pertenencia de minas del término de Novelda, y sabe que Salamanca en peso y sus representantes en Cortes, la Diputación provincial, el Ayuntamiento, la Universidad, la Cámara de Comercio, la Sociedad Económica de Amigos del País y los liberales conservadores, los repucanos y los socialistas, olvidándose de los canalejistas, han pedido al gobierno que continúe al frente de la citada provincia, D. Alfredo García de Bernardo, el amigo entrañable de Celleruelo.

Vamos, lo mismo que hicimos todos, cuando Hinojosa, también de grata memoria, nos lo enviaba el gobierno a Valencia; solo que el Marqués del Bosch, potencia siempre de primera magnitud en la provincia, pidió que debía desaparecer de Alicante el gobernador modelo y vencié en toda la línea, humillando a todas las fuerzas vivas y muertas de esta liberal y siempre fiel ciudad.

A poco que se descuide el órgano de Alfab del Pi, nos desmiente que el señor García tiene siete hijos como siete soles, y que su señora, como lo hemos dicho hace días, está delicada de salud, y que esta será la causa de que el señor García se quede en Salamanca y el señor Riu vaya a otra provincia en la primera combinación.

Tiene razón

Y mucha, cuando se dice que es escandaloso lo que ocurre en esta ciudad, que toman como país conquistado ciertas señoras, paseando a todas horas del día, con aire desvergonzado por las calles de Alicante y codeándose con las personas decentes.

Ahora, cuando venga el nuevo gobernador, concluirá todo esto.

Entraremos en caja.

Cumplimiento de un deber

Sabemos darle a cada cual lo suyo, o por lo menos, nos desprendemos de esa capa de rencores y malquerencias que en sí trae la política, la arrimamos a un lado y decimos lo que creemos justo y razonable, y sobre todo, cuando en el trabajo va envuelto algo para el bienestar de Alicante.

El artículo de *La Opinión* merecía alabanzas, y así lo hicimos.

No tiene nada que agradecemos el colega, como poco le agradeciera *El*

Correo los alfilerazos de despedida que le dá oyer.

Que dure

El precio del vino va en aumento.

En Novelda y Monóvar se han pagado algunas partidas de vino a 8 reales cántaro.

Que dure... y aumente el precio.

Ayer se embarcaron muchas pipas y la mayor parte de ellas para Cuba.

Se necesita que aumente el vino, porque hemos de mantener mucha gente que no trabaja y esto se ha de hacer con decoro y largueza.

¿No es esto?

Una caja de sorpresas

Muy lejos estaba de creer nuestra enferma al abrir una caja, que muy acertadamente se puso en sus manos, que su contenido, que no era ni más ni menos que de píldoras Pink, le había de regalar en poco tiempo la mejor de las sorpresas; la sorpresa de su salud. Y así fué en efecto: aquellas rojas Píldoras lograron administrar a su empobrecida sangre la riqueza que la faltaba, y al circular roja y potente, devolviéronla salud y fuerza.

Esto se deduce de la carta que hemos recibido de D. Dolores Mira, Consejo de Ciento, 155, 4.º, 3.º, Barcelona, que a continuación copiamos:

«Por sufrir desde mucho tiempo de una profunda debilidad, acompañada de gran laxitud, me decidí a tomar las píldoras Pink, cuyos buenos resultados había leído en los periódicos. Debo confesar que no estaba del todo convencida y dudaba de sus cualidades. Ha tomado tantos remedios sin el menor resultado! Me equivoqué, sin embargo, y con gran sorpresa mía me curé. La anemia me había puesto en un estado de debilidad alarmante, sin apetito, sin poder digerir ni los alimentos más simples. Me cansaba enormemente al subir la escalera, el menor esfuerzo me sofocaba, y sentía ruidos continuos en los oídos.

Paulatinamente, desde la primera caja ha ido modificándose mi estado, hasta desaparecer todas las molestias y fatigas, recobrando mi buen apetito, mis buenos colores y mis fuerzas.»

Tal es el efecto reconstituyente de las píldoras Pink, y este efecto se produce en todos los casos de clorosis, neurastenia, reumatismos y debilidad general, tanto en el hombre como en la mujer. Las Píldoras Pink se venden en todas las

tura a todos los pueblos de Europa, arrastra una mísera vida de relación comercial, por predominio de la centralización absorbente que desde Madrid se mete hasta en su puerto, y por las instituciones monárquicas que contrarian el espíritu del país esencialmente democrático, como el de aquellas ciudades griegas, nuestras antecesoras, a las cuales todavía seguimos rindiendo culto.

El 23 a la una embarcamos en el «Níger», paquebot de las «Messageries Maritimes», de unas tres mil setecientas toneladas, 123 metros de largo, 12 de ancho y 2.900 caballos, que anda 14 nudos por hora, hermoso vapor de líneas esbeltas y perfectamente acondicionado para este género de expediciones. Vamos en él 200 expedicionarios, entre ellos buen número de sabios, helenistas, escritores, artistas, pintores, etcétera. Españoles, que yo sepa, no hay más de dos: D. Cándido

Ruiz Martínez y yo; argentinos van tres: D. José Gálvez, vicepresidente del Senado de la República Argentina; su hijo, del mismo nombre, y su yerno el Sr. Campbell, representante en Bélgica de su patria. Mr. Ollivier director de la *Revue Generale des Sciences*, ha tenido la oportuna atención de colocarnos en un solo camarote a los cinco que hablamos el idioma de Cervantes. Intimando desde luego nosotros con estos señores, que son amabilísimos y perfectos caballeros.

Los dos días antes de la partida presentóse el cielo encapotado, y al fin comenzó a llover, bajando el barómetro de un modo alarmante. Estaba al zarpap el vapor a 744, depresión que indicaba lo que luego nos ha sucedido, pues sabido es que la presión atmosférica al nivel del Mediterráneo es 76°. En cuanto salimos del golfo de Lyon, en que todavía el SO, no nos azotaba mucho, encrespóse el mar, dándonos

COLEGIO DE S. JOSÉ

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Y CARRERA DE COMERCIO

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Calle de Bailén, núm. 29.—ALICANTE.

Se admiten a alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio; 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le faciliten en esta dirección

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.—Representante en España, Frans Janssen, Cortes, 222, Barcelona.

Noticias de todas partes

Tiro Nacional

Relación de los objetos de arte y donativos recibidos en el día de ayer:

Del Ayuntamiento de Villena, 25 pesetas.

Del Senador por Alicante D. Rafael Beltrán, un bonito revólver.

Del Excelentísimo señor diputado á Cortes, D. Rafael Gasset, una magnífica figura de bronce alegoría del campo.

Del diputado á Cortes por Alicante, don Enrique Arroyo, dos figuras de bronce representando dos duelistas.

Fallecimiento

Víctima de penosa enfermedad ha fallecido en Ciudad Real, D. Luis Lozano, hermano de nuestro querido compañero en la prensa. D. Antonio.

Puede tener la seguridad el amigo Lozano que en esta casa nos asociamos de todas veras al dolor que en estos momentos experimenta, deseándole resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

Nueva razón social

Por escritura pública otorgada ante el notario de esta capital D. Lorenzo de Irizar Avilés, se ha constituido la sociedad mercantil regular colectiva E. Ravello é hijos, formada por D. Enrique Ravello y Mathet y sus hijos D. Gabriel y D. José Ravello Sánchez.

Dicha sociedad se dedicará á los mismos negocios que la antigua casa de don E. Ravello y se hará cargo de todos los asuntos pendientes, quedando la gerencia de la misma encomendada á los socios D. Enrique Ravello y Mathet y don Gabriel Ravello Sánchez.

El ferrocarril de la Marina

Adelantan con gran rapidez el replanteo del ferrocarril de la Marina.

El infatigable ingeniero D. Rodolfo Gelabert, con actividad digna de encomio, emprende á diario, sus trabajos á las cuatro de la mañana.

De seguir de esta suerte, se terminará el replanteo antes del tiempo calculado.

El Orfeón de Alicante

Regresó anteayer tarde de Orán en el vapor «Vicente Salinas».

La expedición ha sido brillante en el terreno del Arte, sentando de manera admirable el pabellón español en la vecina colonia francesa.

Han obtenido algunos rendimientos.

El Orfeón, precedido de la banda de música obrera, entró en Alicante dirigiéndose desde la Esplanada al Ayuntamiento, en donde saludaron al alcalde.

Cédulas personales

La Gaceta ha publicado una real orden, disponiendo que en las provincias donde no se encuentre arrendada la explotación y cobranza de las cédulas personales, se entienda prorrogado hasta fin de Julio actual el período de recaudación voluntaria de las mismas, facul-

tando al propio tiempo á la Dirección de Contribuciones para conceder las nuevas prórrogas que estime justificadas, y que posteriormente puedan solicitar las Delegaciones de Hacienda á los arrendatarios que tengan á su cargo la recaudación del impuesto.

Como esta provincia la recaudación del impuesto está arrendada, rogamos al Sr. Delegado de Hacienda solicite del arrendatario que, en beneficio de las clases contribuyentes, continúe el período voluntario hasta fines de mes, como en las otras provincias.

Decimos esto, porque ayer terminó en Alicante ese período.

Presupuesto adicional

Ha quedado expuesto en las oficinas de la Contaduría municipal por espacio de quince días el presupuesto adicional y refundido para el corriente año.

El 14 de Julio

La fiesta nacional francesa ha pasado casi desapercibida este año en Alicante.

Otros años, la numerosa colonia francesa que, con motivo de la exportación vinícola, residía entre nosotros, celebrada suntuosos banquetes, en los que fraternizaban españoles y franceses.

Aquellos terminaron por completo. Anteayer fueron pocos, muy pocos los que asistieron á la recepción del Vice-consulado.

Compañía Anónima

Habla La Gaceta del Norte:

NUESTRO Excelentísimo Ayuntamiento, en sesión del 4 del corriente, ha acordado conceder á la Compañía Anónima de Seguros «Aurora» el seguro de sus más importantes edificios, cuyo valor excede de nueve millones.

Repetidas veces nos hemos ocupado de esta respetable Compañía en ocasiones pasadas, cuando su reconocido crédito le ha proporcionado importantes operaciones con nuestras Corporaciones administrativas, y con las más poderosas empresas de la plaza y de fuera de ella y ante la nueva y merecida distinción de que ha sido objeto, reiteramos nuestros más entusiastas plácemes por su potente y progresivo desarrollo.

Tiene la representación en esta provincia, D. Valentín Algeciras.

Gran horchatería

En la calle Mayor, en sitio preferente y en local perfectamente acondicionado, en todas las comodidades, está situada la gran horchatería del popular Manuel Sirvent, en donde sus muchos clientes encontrarán toda clase de granizados y helados.

Calle Mayor

Aviso

Como costumbre en esta casa, desde el 4 del corriente mes, empieza la sección de SALDOS y RETALES todos los viernes y sábados en el popular y acreditado establecimiento de tegidos «El Siglo» de los Sres. Navarro Hermanos.

NOTA.—Un gran REGALO para el que compre de 25 pesetas en adelante, no siendo la compra RETALES ni SALDOS y solo se darán estos regalos en esos dos días de la semana.

Anuncios y reclamos

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etcétera.

HERNIAS (quebradura)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791) del otópédico de Madrid,

Don Jerónimo Farré Gamell

Llegará en breve á Alicante, donde permanecer solo los días 16 y 17 del actual el representante y auxiliar técnico de dicho reputado otópédico.

Con nuestros APARATOS, por la manera sencilla de adaptarse su pala en todas direcciones y la forma de graduar metódicamente su presión, se curan radicalmente la mayoría de las hernias, y GARANTIZAMOS, AUN SIENDO VOLUMINOSAS Y REBELDES, su contención absoluta y de un modo permanente, por grandes esfuerzos que á causa de la tos ó de cualquier trabajo haga el individuo.

En los talleres de la casa (Justiniano, 3), no se construye un solo aparato que no esté destinado á su caso especial; pues los mecanismos son y deben ser distintos, según el grado de desarrollo de la hernia.

Por eso es necesaria la presentación ó reconocimiento previo de la persona herida, y sobre esto llamamos la atención de los médicos y del público, pues es grave imprudencia, confiarse á los efectos de un aparato ó de un braguero encargado por medio de carta como se encarga la remisión de un género cualquiera, tanto, que en muchos casos determinan la misma extrangulación de la hernia.

En nuestro GABINETE ponemos á disposición del público, suscritos por respetabilísimas personas, los testimonios de curaciones radicales, y la mayoría en breve tiempo obtenidas en casos de extraordinaria gravedad.

Dicho representante recibirá en ALICANTE á cuantos deseen encargar alguno de nuestros APARATOS ESPECIALES, solamente los días 16 y 17 del actual, de once á una y de cuatro á siete en el GRAN HOTEL.

Además, dará gratis, personalmente, toda clase de detalles á cuantos lo soliciten. (Avisando pasará á domicilio.) En MADRID, en el GABINETE del autor, calle del Barquillo, número, 3, duplicado, primero.

¿Esta usted sordo?

Toda clase de sordera menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escribanse por menores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. *Internacional Aural Clinic, Chicago, III., U. S. A., 596 La Salle Ave.*

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANA.—Alicante.



Señor Gerente de la compañía The Cosmo, S. en C. Concesionaria del Elixir Verdi. Barcelona.

Muy señor mío: Tengo la satisfacción de trasladar á usted la siguiente carta que como á depositario en esta del específico antes mencionado se me ha dirigido. De usted atento y s. s. q. l. b. l. m. Arcadio Chelvi.

Sr. D. Arcadio Chelvi. Farmacéutico. Gandía.

Muy señor mío: Cumplo gustoso con el deber de dedicar á usted cuatro renglones para significarle que el preparado medicamentoso Elixir Verdi es un excelente tónico estomático y reconstituyente de esos guros resultados en el tratamiento de las enfermedades crónicas del tubo digestivo y afecciones cloro-anémicas, pues he tenido lá ocasión de emplear o en varios enfermos habiendo conseguido resultados siempre buenos, entre estos puedo citar á la jóven M. B... y al adulto J. C. que después de una larga enfermedad en la que habian perdido las fuerzas han recobrado, las energías y hoy se han podido dedicar á sus ocupaciones habituales.

Autorizo á usted para dar publicidad al buen concepto que tengo formado del Elixir Verdi.

Queda de usted afectísimo s. s. q. b. s. m. Emilio Ferrer.

Médico de la Casa de Socorro de Gandía. Gandía, 27 Marzo de 1902.

TELEGRAMAS

DEL CASINO Madrid 16.

Se ha desencadenado un espantoso temporal en las costas del Cantábrico.

La temperatura ha descendido. Han habido heladas en el centro de Francia.

Créese que se conjurará la huelga de los empleados de ferrocarriles. El jueves se reanuda el Congreso de dichos empleados, para acordar la línea de conducta que han de seguir.

Tómese estalle un motín en Cartagena por cuestión de consumos. En previsión de que esto ocurra, se ha reconcentrado allí la guardia civil.

Bolsa, 72 30 Cambios, París 37'40.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN
 CASA
 Loza, lampisteria y cristalería.—Camas, muebles y objetos de capricho.—Deposito de vidrios planos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olozaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo.	pesetas	12.000.000
Primas y reservas.	"	44.028.645
Total.	"	56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas **64.650 087,42**.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas **más reducidas** que en cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: **D. Julio Maluenda Puig Méndez Núñez**, núm. 46, y **D. Juan Llorca**, calle de San Fernando, número 36.

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Única premiada en la Exposición de París. 1900
Medalla de oro Niza de 1901. Aprobada por la Real Academia de Medicina.

Este acreditadísimo producto ha reemplazado completamente en España a las magnesianas inglesas y es un refresco atemperante con aroma de limón puro, que basta probarlo una vez para reconocer su superioridad. Rechazar las numerosas imitaciones.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS
PLEURESIA
TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

CÁPSULAS SERAFON
DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

COMPANIA COLONIAL

HOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

8 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio del Norte: Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte de Pacifico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Puerto Cabezillo, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación de Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Masagan, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones, más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las mercancías y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puertos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.
Agentes en Alicante: **Faes y Compañía**.

La salud a domicilio.--La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, anisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central: **Jardines 15, bajos, Madrid**.—Prevenirse contra anuncios de llanas llama las naturales, y que preten

ten ser iguales y aún mejores y si dicen que no irritan es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aún muy superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Díez, acudiendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, y del

estómago más lento llaga toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permitieron un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. En tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.